



▲张艺将《宁波晚报》送到独居老人家里。通讯员供图



▲梅晓洪为独居老人读报。通讯员供图

“晚报来敲门”活动 来了一群“合伙人”

为独居老人带来“定制服务”

1 上门送报纸，顺带帮办业务

“老人家，给您送《宁波晚报》了，今后我每天给您送报纸！”4月22日，“Yi起伴老”志愿者张艺敲开了福明街道福明家园社区独居老人陈少爱的门，老人笑着把志愿者迎进门。

陈少爱今年85岁，退休前是部队医生，老伴曾参加过抗美援朝，10年前就去世了。这几年，老人一直处于独居状态。

两年前，网格员在走访时无意间听到一阵拍门声，原来是老人不小心把自己反锁在家了，幸好网格员及时叫来了开锁师傅。那以后，社区开始关注这位独居老人。今年，社区成立“Yi起伴老”志愿服务队，推出了“艺”有所乐、“益”有所需、“e”有所爱、“医”有所养四大主题服务清单，每个项目都有专属的主理人。在了解到“晚报来敲门”公益项目，覆盖了福明家园社区的12名老人后，“Yi起伴老”志愿服务队主动认领了每日的送报任务。

“我们一边送报纸，一边

去看看老人们，刚好一举两得！”前两天上门时，张艺得知陈少爱老人尚未办理“大病医保”。当天，细心的她直接现场办公，帮老人办理“大病医保”业务。“阿姨，您就不用专门跑社区缴费了，我帮您办好了。130元我收下了，这是收据，您收好！”“阿姨，这是我的手机号码，以后有事给我打电话就行。”张艺还特意给老人留下了自己的联系方式，方便日常联系。

“你们这服务真是温暖到家了！”见张艺如此细心周到，老人满意地点点头。平日里，老人爱看报纸，每天通过报纸看看时事新闻。“年轻人喜欢刷手机，我们老年人爱看报纸，看看宁波发生的新鲜事。前几年每年都订报纸，这两年跑上跑下取报纸麻烦就没订了，没想到今年《宁波晚报》送上门，这服务真好！”

临走时，老人还特意抓了一大把茶几上的金橘，一定要塞给张艺。“你给我送报纸，请你吃金橘！”老人笑着说。

2 退役老兵主动“揽活”给独居老人送报

4月23日下午1点，细雨蒙蒙，海曙区段塘街道新典社区退役军人梅晓洪匆匆从医院赶回小区，在门岗拿了当天送来的《宁波晚报》后就直奔吴礼航老人的家。“因为家里老人生病住院，我只能中午抽点时间把报纸送到吴老家。”从上周六开始，作为新典社区“老兵之家”志愿团队的一名志愿者，他第一个报名，主动揽下了每天为独居老人敲门送报的任务。

其实，88岁的吴礼航本身就是梅晓洪的结对帮扶对象，而和老人结缘则发生在前年。有一天，原先和吴礼航结对的楼道志愿者突然着急忙慌地拦住了正在义务巡逻的梅晓洪，说三楼的吴礼航家已经一整天敲不开门了。梅晓洪赶紧联系社区网格员，并在民警的协助下打开了吴礼航的房门。这才发现，吴礼航高烧昏迷在床上，而满地都是来不及叠好的衣物。老人病好后，两人也就此结下了不解之缘。去年2月，原先结对的志愿者搬走了，梅晓洪也就自告奋勇结对了老人。除了几乎每天上门探望外，梅晓洪还主动承担起为老人买菜送餐、买药买日用品，以及维修小家电等职责。

面对梅晓洪的热情帮助，吴礼航虽然心里感激，但不善言辞的他却从来不会主动联系梅晓洪。去年冬天，梅晓洪意外接到了吴礼航的电话，原

来是电热毯坏了。“这是老人第一次主动打电话给我，我心里暖暖的，觉得自己的爱有了回响。”他马上放下手头的工作，到超市买来了一条相同尺寸的电热毯，送去的时候还不忘提醒老人注意用电安全。慢慢地，在梅晓洪的陪伴下，吴礼航也不再每天窝在家里看手机小说，会走出家门参与社区活动，如今还在梅晓洪的陪伴下加入了老年大学。

不过，最近，梅晓洪家里的老人生病住院了。为了不负社区所托，梅晓洪每天都会抽时间从医院赶回来，给吴礼航送去报纸。收到报纸的吴礼航很开心，想要拿起老花眼镜看报纸。“你这样看太累了，我现在有时间，给你读几段报纸吧。”梅晓洪拿过报纸，先给吴礼航读了几个标题，如果老人感兴趣就把全文读下来。

近一个小时后，老人主动提出让梅晓洪去医院照顾家里的老人。“再过几天，老人就能出院了，到时我就有时间多来陪陪吴老了。”临走前，梅晓洪这样说。

目前，新典社区正筹建一支由党员和退役军人等群体组成的“老兵之家”，将军装绿融入小区自治站中，让退役军人中的“有志之士”成为社区治理的“新引擎”。而这次，“老兵之家”志愿团队也承接了为独居老人敲门送晚报的社区志愿服务项目。

记者 薛曹盛 林伟 通讯员 褚燕玲 庄涓

拍卖公告栏

刊登热线：
13884469746 姚

另外承接《宁波晚报》政府类、
企业类、招聘等公告，欢迎垂询！

租赁权拍卖公告

受委托，本公司于2024年5月10日上午10时开始（延时除外）中拍平台在线公开拍卖位于鄞州区姜山镇梁嘴村的场地和1房5车位使用权，土地面积约7370平方米，房屋建筑面积约4164.06平方米，工业用途。年租金起拍价：742787元/年（不含税）。意向竞买人请于2024年5月8日下午4时前联系本公司咨询、看样，办理网络竞拍登记手续并交纳拍卖保证金10万元。未尽事宜详见网络拍卖竞买须知。联系方式：0574-88278919 宁波市鄞州区前河北路760号 宁波红石拍卖有限公司

司法拍卖公告

受委托，本公司将于2024年4月30日上午10时开始中拍平台（<https://cpaimai.caa123.org.cn/>）在线公开拍卖以下标的：

一、拍卖标的：位于宁波市的鄞州区姜山镇梁嘴路，租界路上的2处工业用房及首层房屋出租146号、城南商务大厦的3处商业办公用房五年租约权，总建筑面积约434.42~3713.56平方米。年租金起拍价：135022元/年~891328元/年，拍卖保证金：每个标的15000元~20000元。5处标的工业均有承租人，原承租人按规定报名参加拍卖。同等条件下享有优先购买权。

二、竞买人资格：具有独立法人资格合法经营的单位。

三、看样、报名、交付保证金：2024年4月29日16时截止。未尽事宜详见中拍平台发布的网络拍卖竞买须知。

四、联系方式：88296919 鄞州区前河北路760号 宁波红石拍卖有限公司